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Apare în fiecare Dumineca. Preful unui exemplar: 1 Leu. 

Să iubim pe Sfântul Iosif. 
(Urmare). 

VII. Dacă iubim pe Sfântul Iosif, să iubim 
sfânta virtute a curăţeniei. 

Virtutea curăţeniei este virtutea care 
place tare mult Sfântului Iosif, care virtute 
este roadă în chip osebit a dumnezeeştii 
Cuminecări, şi păstrată in suflete de această 
preasfântă Taină a Cuminecăturii. — Cel ce 
iubeşte deci pe Sfântul Iosif, trebue să iube
ască : şi să iubească foarte mult curăţenia, 
şi trebue să o păzească fiecare după starea 
sa proprie, cu mare gr i jă . . . Chiar şi cei 
căsătoriţi vor putea da dovadă despre iubi
rea acestei virtuţi, după cum pofteşte starea 
lor căsătoricească. — Dar feciorelnicul Sf. 
Iosif, mirele şi logodnicul împărătesei fecio
arelor, mai pe sus de toate şi cu o iubire 
nespusă iubeşte curăţenia feciorească. Pentru 
aceea acei ce-şi păstrează curăţenia sau 
fecioria deapururea, au dreptul de a fi iubiţi 
în chip deosebit din partea Sfântului Iosif, 
şi sunt aceia, cari arată fată de el un semn 
prea osebit de iubire, păzind întru ei aceea 
curăţenie îngerească, — ce-i este lui nespus 
de plăcută. — De aceea dacă noi ne vom 
păzi curăţenia trupului şi a sufletului, vom 
avea dreptul să fim înşiraţi între cei dintâi 
iubitqri ai Sfântului Iosif, şi vom fi nesmintit 
între cei dintâi iubiţi ai săi. — Cei ce cunosc 
preţul şi comoara cea scumpă şi strălucită a 
acestei virtuţi, care este cea mai frumoasă 
Şi cea mai minunată între toate virtuţile creş
tineşti ; aceea virtute, care după cum zice 
Isus Hristos — pe fiii şi fiicele lui Adam îi 
face asemenea cu fiii lui Dumnezeu, ase
menea îngerilor din cer : oor fi ca îngerii lui 
Dumnezeu: vor fi foarte norocoşi — dacă 
în lumea aceasta îşi vor păstra aceasta mare 

comoară. — Şi dacă vor vrea să şi-o păze
ască din iubire fată de Sfântul Iosif, să fie 
siguri, că acest mare Sfânt, se va crede lor 
îndatorat (deobligat) în un, chip cu totul des-
chilinit, aşa că vor dobândi prin mijlocirea 
lui daruri cu totul osebite, daruri mari. — 
Deci să nu se lase amăgiţi de cea mai înşe
lătoare patimă omenească ! Să nu se lase înşe
laţi şi amăgiţi de judecăţile lumii (şi sunt 
atâtea aceste judecăţi!), care în vreme ce 
deoparte se miră de această virtute, care 
este cea mai scumpă şi cea mai strălucită, 
de altă parte poartă o luptă neîncetată îm
potriva ei, şi ar vrea cel puţin să o înfăţi
şeze ca pe o virtute atât de grea şi a nevoie 
de păzit, încât nime să nu aibă voea şi do
rinţa de a-şi păstră şi păzi aceasta comoară 
şi podoabă a curăţeniei i — 

Tu, care citeşti şi simţeşti în inima ta 
dorul sfânt de a-ii păzi o atât de frumoasă 
virtute din iubire fată de Sfântul Iosif, să nu 
bagi nici într'o seamă judecăţile şi zicăliîe 
lumii. — Frumoasa virtute a curăţeniei de
săvârşite uşor o vei putea păzi, numai tu 
să voeşti! Fereşte-te de orice prilej primej
dios, apropie-te adeseori de sfânta Masă a 
dumnezeeştii Cuminecături, şi apoi nu te 
teme; vei avea dar prea îndestulitor pentru 
a te păzi curat, aceasta o învaţă toti Sfinţii 
Părinţi şi învăţătorii Bisericii: probează, şi 
vei vedea . . . După aceea din iubire fată de 
Sfântul Iosif — mai fă un lucru: fă-te apos
tolul acestei virtuţi, năzuindu-te ca şi alţii 
să cunoască şi să iubească această virtute. — 
Oh ce frumoasă virtute, ba "chiar între toate 
virtuţile cea mai frumoasă! — care după 
cum a spus Sfânta Măria Magdalena de 
Pazzi — este Raiul pe pământ, în care se 
găseşte toată desăvârşirea de virtute, ce se 
poate avea pe pământ.*, căci dânsa este 
cea mai potrivită unealtă pentru a o do-



bândi. Această virtute, cea mai frumoasă 
între, toate, e necunoscută înaintea multor 
suflete creştineşti, pentru că ori nu se . gră-
eşte despre dansă nimica, ori tare puţin. Cei 
ce cunosc preţul ei şi o iubesc, să facă şi 
pe alţii să .o cunoască, şi să o iubească; 
să nu se teamă nime, că doară n'ar fi pot
rivită pentru toii aceia, cari voesc să o îm
brăţişeze. — Sfântul Apostol Pavel nu sufe-
riâ de această frică, când îndemnă peste 
tot pe credincioşi să petreacă o viată de în-
frânare, de contenire (1 Cor. 7. 7.) — Sfinte 
Iosife, ajută-ne spre acest scop, în acest 
lucru! Acum din darul lui Dumnezeu creşte 
numărul acelora, cari cunosc preţul acestei 
virtuţi şi strălucirile ei, sunt gata să o păze
ască şi se năzuiesc ca şi alţii să o cunoască 
şi să o îmbrăţişeze. Mai ales între fetele 
creştine acest număr sporeşte din zi în zi... 
Sfinte Iosife, binecuvânta aceste sfinte gân
duri, sfinte hotărâri, binecuvânta râvna (zelul) 
acestor suflete, cari îti sunt atât de plăcute. 

(Va urma.) 

Din Istoria Biblică 
A VECHIULUI TESTAMENT. 

9. Noe iese din corabie. 

îndată după ca a inceput Noe a lucra 
pământul cu ai-să, s a manifestat la fiii lui Noe 
aceea duplicitate a inimei omeneşti, aceea 
pornire dominantă spre bine la unii şi spre 
rău la âltii, de care am vorbit în legătură cu 
Cain şi Abel. 

Unul din feciorii lui Noe, Cham s'a 
făcut vinovat printr'un act de neruşinată imo
ralitate fa{ă de părintele său. 

Acest păcat a fost un prilej pentru Noe, 
că adâncit într'o visiune profetică să blasteme 
pe Cham şi să binecuvinteze pre Sem şi 
Iaphet. 

„Blăstămat să fie Chanaan." (9. 25.) 
După ce Cham a păcătuit el este blăstămat 
în soartea unuia dintre feciorii lui şi în se-
minia aceluia. Ceialalti feciorii ai lui Cham 
nu sunt loviţi prin aceste cuvinte. 

„Binecuvântat să fie Domnul Dumne
zeul lui Sem." (9. 26.) Dacă Dumnezeu este 
binecuvântat ca Dumnezeul lui Sem, moţi. 
vul poate să fie numai acela, că Dumnezeu 
va fi cu o deosebită buna voinţă fată de 
Sem şi de sământia lui, va fi cu e i ; îr 

Dumnezeu şi aceasta sământie vait o strâns ă 
legătură; ba va face chiar un legământ cu 
ei şi în fine din aceasta sământie va ieşi şi 
Mântuitorul. Sem este predestinat în perso
ana lui şi în semânfia lui să fie cel dintâi 
reprezentant şi purtător al promisiunilor de 
răscumpărare în cursul secolelor viitoare şi 
sământia lui va fi acela, care va beneficia 
mai întâi de darul rescumpărărei. Şi Iaphet 
este binecuvântat; însă mai mult cu daruri 
păminteşti. Se va înmulţi şt se va întări în 
aşa măsură, că va întră în corturile fiilor 
lui Sem. 

Intru cât sau realizat profeţiile lui Noe ? 
Desfăşurarea istoriei mântuirei ne arată, 

ca Dumnezeu a binecuvântat în mod deo
sebit pe Sem, deoarece din sămânţa lui s'a 
ales poporul descoperirilor dumnezeeşti şi 
însuşi Mântuitorul lumiii din ei s'a născut. 
Cum că profeţia nu s'a realizat pe deplin 
are cauza în aceea, ca realizarea era con
diţionată de o serie de lucruri, cari nu s a u 
împlinit, de oarece mulţi din urmaşii Iui Sem 
şi Iaphet s'au arătat nevrednici de promisi
uni. Binecuvântarea lui Sem este a doua 
profeţia mesianică, şi constitue în forma ei 
un progres însămnat în pregătirea răscumpă-
rarei faja de protoevangelia. Să arată să
mânţa din care va ieşi cel ce va învinge 
pre satana, cum s'a promis aceasta oame
nilor dintâi. Lângă aceasta este destul de 
clar accentuat, că de şi mântuirea se va face 
prin neamul omenesc, totuşi Dumnezu însuşi 
este acela care lucrează. Mântuirea apare 
ca o strânsă legătură cu Dumnezeu, care 
legătură acuma începe să iea fiinţă. Sem 
este acela, care înainte de toate este chie-
mat să facă parte din aceasta legătură. 

Binecuvântat să fie Domnul, Dumne
zeul Iui Sem ! 

Scrisoarea enciclică a sfântului părinte 
Papa Piu XI. despre adevărata unire reli
gioasă îndreptată cătră Patriarhi, Primaţi. 
Arhiepiscopi, Episcopi şi alti Ordinari locali, 
care în întreaga lume a produs o adâncă 
impresiune, a apărut in broşură separată cu 
o precuvântare (Scurtă lămurire) a Preasf. Ep. 
Mihail Robu al Iaşilor şi cu un adaus de 
Rugăciune cătră Maica Sfântă pentru a obţi
nea prin mijlocirea ei întoarcerea bisericilor 
despărţite la unitatea credinţei. 

0 mică cărticică este aceasta şi ar fi 
de dorit să se găsească în casele tuturor căr
turarilor fie de ori ce condijiune. Preţul 4 
Lei. Se poate procura la Librăria Asociatiu-

^JP**». Sighet. 



Din catehism. 
89. Afară de judecata de obşte, mai este 

şi alta ? 

Afară de judecata cea de obşte mai 
este şi cea de osebi, în care fie care om 
după moarte îndată se judecă. 

La aceasta judecată va fi prezent suf
letul fără trup, şi va fi judecat ca persoană 
singulară, la judecata de obşte este omul 
judecat ca o parte din societatea omenească. 

După hotărîrea ne pătrunsă a lui Dum
nezeu sufletul îndată după ce a părăsit tru
pul remâne permanentizat pe vecie în dispo
ziţia, în care s'a găsit în clipa moriîi spre 
bine, ori spre rău, de schimbat nu mai poate. 

Dacă Dumnezeu aşa a fi voit, ar fi 
potut să facă posibilă omului îndreptarea lui 
şi după moarte, însă voinţa lui inscrutabilă 
pentru om a făcut ca omul numai până când 
este in aceasta vieată să-şi lucreze mântui
rea : „vine noaptea, când nimeni nu mai 
poate se lucreze." (Io. 9, 4.) 

Dacă prin aceasta hotărîre dumnezee-
ască dispoziţia sufletului remâne inalterabil 
fixată pe vecie, nu este motiv, ca sufletele 
după moarte şi până la judecata din urmă 
să remână în nesiguranţă asupra mântuirei 
lor ce priveşte drepţii şi asupra osândirei ce 
priveşte pe răi. 

„Adevăr zic tie astăzi împreună cu 
mine vei fi in rai." (Luca 23, 43.) a zis 
Isus lotrului bun, iară despre săracul La-
zar tot Isus spune c ă : „a murit săracul 
şi s'a dus de îngeri în sinul lui Avram, şi a 
murit şi bogatul şi s'a îngropat în iad." 
(Luca 16, 22.) In ambele cazuri nu a potut 
să fie împărţită pedeapsa şi resplata, fără 
de a fi fost precedată de părerea judecăto
rului despre merite câştigate şi pierdute. 
Cumcă sufletul fie cărui om îndată după 
moarte vine judecat, este o învăţătură a cre
dinţei noastre, pentru noi cu atât mai impor
tantă, că este un punct de despărţire între 
biserica catolică şi ortodoxă. 

In anul 1439 s'a finul conciliul ecume
nic din Florenţa, la care au participat între 
alţii şi patriarhul Constantinopolului şi dele
gaţii celor lalti patriarhi ai orientului 17 
metropoliti de rit grec, între carii şi Damian 
al Moldovei. Toţi aceştia au iscălit decretul 
unirii, în care între altele se spune, c a : 
„sufletele acelora cari mor îngreunaţi cu 
păcat de moarte, sau mor în starea păcatu
lui strămoşesc merg îndată în iad, totuşi 

pedepsele lor difere a unuia de altuia," iar 
„sufletele acelora, cari au murit în timpul 
noului testament, dacă au murit cu sufletul 
curat de tot, ajung îndată în rai la vederea 
fericită a !ui Dumnezeu", şi s'a mai adaus 
la aceasta hotărîre „şi văd fată în fată sfta 
Treime aşa cum este, totuşi după diferenţa 
meritelor unul mai perfect ca altul." 

îudecata apeasta se face pe loc, unde 
găseşte moartea pe om, acasă sau pre câmp, 
pre uscat sau pe mare, sau cum spune un 
teolog: camera mortuară este locul judecăţii 
de osebi. Fiind Dumnezeu în tot locul de 
fată, lui este uşor să facă aceasta judecată, 
nu trebue să ne închipuim ca Dumnezeu 
doară ar avea, lipsă să se deplaseze să 
zicem aşa, la locul fie cărui mort; prezenta 
Iui de pretutindeni şi atotputernicia lui face 
să se desvălească înaintea sufletului intr'o 
clipă întreg trecutul lui începând dela prima 
lui oftare şi primul lui suspin, până la cel 
din urmă, cu care împreună atunci a pără
sit trupul, toate vorbele, toate dorinţele lui, 
toate negligentele lui, cu toate amănuntele 
şi împrejurările agravante şi atenuante, cu 
toate urmările şi efectele lui mai repede şi 
mai clar ca pe un film rulant, va revedea 
sufletul întreg trecutul lui cu mult mai clar, 
decât cum Ie-a văzut când era autorul lor. 

Prin luminile lui Dumnezeu, ce va îm
prăştia el asupra acestui trecut, sufletul va 
fi silit să recunoască dreptatea judecăţii dum-
nezeeşti: „Este uşor lui Dumnezeu să res-
plătească fie cărui în ziua morţii după cără
rile — faptele — sale." (Eccl. 11, 28.) 

S. Măria Magdalina — 22 Iulie — Şi 
erau Pastile şi azimile după două zile ; şi 
căutau arhiereii şi cărturarii, cum l'ar prinde 
cu înşelăciune, şi să-I omoare. (Marcu 15, 1) 
Şi fiind el în Vitania, în casa lui Simon 
leprosul (Marcu 14, 3) şi cei doiprezece erau 
cu el, şi nişte muieri, cari se tămăduise de 
duhuri rele şi de boale, Măria, carea se 
cheamă Magdalina. dintru care ieşise şapte 
draci. (Luca 8, 2.) Având vas cu mir de 
nard curat de mult pre{, şi spărgând vasul 
l'a vărsat pe capul Iui. Şi erau unii, cari 
tânjiau întru sine, şi ziceau: „pentru ce s'a 
făcut aceasta pagubă a mirului? Căci se 
putea vinde mai mult de cât cu trei sute de 
dinari şi să se dea săracilor." Şi se mâniau 
pe ea. Iară Isus a zis: „Lăsati-o, ce-i faceţi 



-supărare, căci bun lucru a făcut cu mine. 
Doar pe săraci pururea îi aveţi cu voi, şi 
când veti vrea, le puteţi face lor bine; iară 
pe mine nu aveţi pururea. Aceasta ce a 
putut a făcut, mai înainte a apucat a unge 
trupul meu spre îngropăciune. Adevăr zic 
vouă: ori unde se va propovădui evanghe
lia aceasta în toată lumea, spune-se-va şi ce 
a făcut aceasta întru pomenirea ei." (Marcu 
14, 3 - 9 . ) 

Iară fariseul, care'l chemase, văzând, 
a zis întru sine: „Acesta, de ar fi proroc, 
ar şti, cine si ce fel de muiere se atinge de 
el, căci este păcătoasă." 

Şi răspunzând Isus, a zis cătră e l : „Si-
mone, am oarece să-ti zic". Iară el a zis: 
zi, învătătorule! . . . Şi întorcându-se cătră 
muiere, a zis Iui Simon : „vezi pe această 
muiere? Am întrat în casa ta, apă pe pici
oarele mele nu ai dat: iară aceasta cu lac
rimi mi-a spălat picioarele, şi le-a şters cu 
părul capului său. Sărutare nu mi-ai dat: 
iară aceasta, decând am întrat, nu a încetat 
a-mi săruta piciorele mele. Cu unt de lemn 
capul meu nu l'ai uns.*) iar aceasta cu mir 
mi-a uns picioarele mele. Pentru aceea zic 
t ie: iartă-se păcatele ei cele multe, pentru 
că a iubit mult; iară cui se iartă puţin, iu
beşte mai puţin." 

Şi a zis către ea : „iartă-Ji-se păcatele 
tale." 

Şi au început cei ce şedeau cu dânsul 
a grăi între sirie: „Cine este acesta, carele 
iartă şi păcatele ?" 

Şi a zis către muiere : „credinţa ta te-a 
mântuit, mergi în pace." (Luca 7, 39—50.) 

*) La Jidovi era obiceiul, când intra un oaspe în 
casă să-i spele picioarele, căci opincile lor erau fără 
obiele deasupra. Pe păr se punea unt de lemn frumos 
mirositor, ca să se simtă bine oaspele în casă. 

Episcopia Română unită din 
Oradea-Mare. 

Nr. 2005—1929 

Concurs pentru 30 locuri gratu
ite în Internatul de fete din Beiuş. 

Dorind, ca la cât de multe eleve 
române unite merituoase, să le dăm 
posibilitatea de a se putea împărtăşi 
în creşterea religioso-morală, ce se 
dă elevelor din Internatul nostru de 
fete din Beiuş de sub conducerea 
surorilor Notre Dame, pentru anul 
şcolar 1929—30 publicăm concurs 
pentru câte 10 locuri gratuite de fie
care din clasele superioare (V. VI. şi 
Vil.) liceale cu următoarele conditiuni r 

1. Pot concura numai eleve: 
a) române uni te; 

b) cari au absolvat la oricare 
liceu din tară una din clasele IV, V.. 
şi VI. cu media cel puţin opt (8) şi 
cari în anul şcolar 1929—30 îşi vor 
urma studiile în clasele V, VI sau Vil. 
dela liceul nostru de fete din Beiuş ; 

2. Cererile prevăzute cu extras 
matricular de botez, certificat şcolar 
şi certificat medical, ni-se vor înainta 
până cel muit în 10 August crt. 

Oradea,Şed. Cons. din 11 Iul. 1929 

ss. Dr. Váleriu Traían Frentiu 
Episcop român unit. 

Calendar săptămânal. 
21 — 27 Iulie 1929. 

21. Dumineca IX. d. Rusalii (Ev. Mat. 14, 22.) C. Simeon. 
22. Luni. S. Măria Magdalena. 
23. Marti. M. Foca. 
24. Mercuri. M. Cristina. 
25. Joi. Adorm. Sf. Ana. 
26. Vineri, M. Ermolae. 
27. Sâmbătă. Pantilimon. 




